
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเขาย้อย 

สมัยสามัญ   สมัยที่  ๓ 
คร้ังที่  ๑/๒๕๖๓ 

วันที่  ๑๑  สิงหาคม  ๒๕๖๓  เวลา  ๑๔.๐๐  น. 
ณ  ศาลาประชาคมเทศบาลต าบลเขาย้อย 

 
รายนามผู้มาประชุม 
 ๑.  นายนิรุทธ์  ยอดขันธ์  ประธานสภาเทศบาล 
 ๒.  นายวสันต์  เรืองน้อย  รองประธานสภาเทศบาล 

๓.  นายธนกฤต  นิลมณี   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๔.  นายแฉล้ม  ไกรพันธ ์  สมาชิกสภาเทศบาล 

๕.  นายมณเฑียร  ศรพราหมณ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๖.  นายถาวร  ยืนเย่ียม   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๗.  นายวิเชียร  ศรีสอาด   สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๘. นายอุทิศ  เปล่ียนอารมณ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
 ๙.  นายปิยะฉัตร  อักษรนันทน ์  สมาชิกสภาเทศบาล 

๑๐. นายสวัสด์ิ  รอดสาย   สมาชิกสภาเทศบาล 
 
ผู้ไม่มาประชุม 
 ๑.  นางสาวพัฒน์นร ี ชลภูมิ   สมาชิกสภาเทศบาล 
 
คณะผู้บริหาร 
 ๑. นางอรอนงค์  ศิริชัย   นายกเทศมนตรีต าบลเขาย้อย 
 ๒.  นายวันชัย   แต่งศรี   รองนายกเทศมนตรีต าบลเขาย้อย 

๓. นายถาวร  บัวชู   รองนายกเทศมนตรีต าบลเขาย้อย 
๔. นายเนติ  ศิริชัย   เลขานุการนายกเทศมนตรี 
๕. นายสมพงษ์  นิลยาภรณ์  ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
๑.  นางสาวทองเติม    พรพิเนตพงศ์  ปลัดเทศบาลต าบลเขาย้อย 
๒.  นางสาวลัดดารัตน์ เพชรเฉลิมเกียรติ  ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและส่ิงแวดล้อม 
๓.  นางสาวเนติรัตน์ รักสวัสด์ิ   ผู้อ านวยการกองคลัง 
๔.  นางบรรทม    เกตุมั่งมี   ผู้อ านวยการกองการศึกษา 
๕.  นางสาวอารีวรรณ ช่ืนชม   หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 
๖.  นายธีระ  ซื่อตรง   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานช่าง 
๗.  นายจิตรกร  เรียงผา   หัวหน้าฝ่ายพัฒนาชุมชน 
๘.  จ่าเอกสุรวุฒิ  พึ่งพงษ ์   นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
๙.  นางเนาวรัตน ์ เอี่ยมสอาด  เจ้าพนักงานธุรการ 
 



 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเขาย้อย 

สมัยสามัญ   สมัยที่  ๓ 
คร้ังที่  ๑/๒๕๖๓ 

วันที่  ๑๑  สิงหาคม  ๒๕๖๓  เวลา  ๑๔.๐๐  น. 
ณ  ศาลาประชาคมเทศบาลต าบลเขาย้อย 

------------------------------ 
ประธานสภาฯ  ท่ีประชุมครบองค์ประชุมพร้อมแล้ว สมาชิกสภาเทศบาลมาครบแล้วครับ ขอเปิดการประชุม    

ขอเชิญเลขานุการสภา  อ่านประกาศเรียกประชุม 
เลขานุการสภาฯ     ประกาศสภาเทศบาลต าบลเขาย้อย 

เรื่อง   เรียกประชุมสภาเทศบาลต าบลเขาย้อย  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๓  ประจ าปี   ๒๕๖๓ 
--------------------- 

    ตามมติท่ีประชุมสภาเทศบาลต าบลเขาย้อย สมัยสามัญ  สมัยแรก เมื่อวันท่ี ๒๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๓ 
มีมติก าหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๓  ประจ าปี ๒๕๖๓  ต้ังแต่วันท่ี  ๑  พฤษภาคม   ๒๕๖๓   เป็นต้นไป 
    ฉะนัน้   อาศัยอ านาจตามความในมาตรา  ๒๕   แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ. ๒๔๙๖ แก้ไข
เพิ่มเติม  (ฉบับท่ี ๑๒)   พ.ศ.  ๒๕๔๖  จึงประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาลต าบลเขาย้อย  สมัยสามัญ   สมัยท่ี  ๓ 
ประจ าปี  ๒๕๖๓   ต้ังแต่วันท่ี  ๑   สิงหาคม  ๒๕๖๓  เป็นต้นไป   มีก าหนดไม่เกิน  ๓๐  วัน 
    จึงประกาศให้ทราบโดยท่ัวกัน 
    ประกาศ   ณ   วันท่ี    ๒๘  กรกฎาคม   ๒๕๖๓ 
         (นายนิรุทธิ์  ยอดขันธ์) 
           ประธานสภาเทศบาลต าบลเขาย้อย 
ประธานสภาฯ  ขอเปิดการประชุม  ต่อไปเป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ สมัยท่ี  ๓  ครั้งท่ี  ๑/๒๕๖๓ 

ตามระเบียบวาระการประชุม ดังนี้ 
ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่อง  ท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  (ไม่มี) 
ประธานสภาฯ   เทศบาลฯ  ได้มีพนักงานเทศบาลโอนย้าย    จ านวน  ๑  ราย    คือ   

๑.  นางสาวอารีวรรณ  ช่ืนชม  ต าแหน่ง  หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล  ได้โอนย้ายมาจาก 
เทศบาลต าบลป่าสัก  จังหวัดล าพูน  เมื่อวันท่ี  ๓  สิงหาคม  ๒๕๖๓   ขอเชิญแนะน าตัว 

นางสาวอารีวรรณ  ช่ืนชม   เรียนประธานสภาฯ  ผู้บริหาร  สมาชิกสภาฯ  และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน  ดิฉัน   
นางสาวอารีวรรณ  ช่ืนชม  ต าแหน่ง  หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล  ได้โอนย้ายมาจาก 
เทศบาลต าบลป่าสัก  จังหวัดล าพูน  เมื่อวันท่ี  ๓  สิงหาคม  ๒๕๖๓    

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเขาย้อย สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๒   
ครั้งท่ี  ๑/๒๕๖๓  เมื่อวันท่ี  ๒๖  พฤษภาคม  ๒๕๖๓ 

ประธานสภา ฯ  ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเขาย้อย สมัยสามัญ  
สมัยท่ี  ๒  ครั้งท่ี  ๑/๒๕๖๓  เมื่อวันท่ี  ๒๖  พฤษภาคม  ๒๕๖๓ ท่านใดจะขอแก้ไขถ้อยค า 
หรือไม่   (ไม่มี)  ผมขอมติท่ีประชุมท่านใดรับรองรายงานการประชุมฉบับนี้  โปรดยกมือข้ึน   
ยกมือ  ๙  เสียง 

มติท่ีประชุม มติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเขาย้อย สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี ๑/๒๕๖๓  
เมื่อวันท่ี  ๒๖  พฤษภาคม  ๒๕๖๓ 

            /ระเบียบ... 
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ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่อง การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 25๖๔ 

เชิญนายกเทศมนตรีแถลง 
นายกเทศมนตรี           เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  บัดนี้ถึงเวลาท่ีคณะผู้บริหาร 
                              ของเทศบาลต าบลเขาย้อย จะได้เสนอร่างเทศบัญญัติ งบประมาณรายจ่ายประจ าปีต่อ 
                              สภาเทศบาลต าบลเขาย้อยอีกครั้งหนึ่ง  ฉะนั้น  ในโอกาสนี้  คณะผู้บริหารเทศบาลต าบล 
                              เขาย้อย จึงขอช้ีแจงให้ท่านประธานและสมาชิกทุกท่านได้ทราบถึงสถานการณ์คลังตลอดจน 
                              หลักการ  และแนวนโยบายการด าเนินการ ในปีงบประมาณ พ.ศ.  2564  ดังต่อไปนี้ 
  1. สถานะการคลัง 

  1.1 งบประมาณรายจ่ายท่ัวไป 
   ในปีงบประมาณ พ.ศ.2563 ณ วันท่ี 3 สิงหาคม พ.ศ.2563 เทศบาลต าบลเขาย้อย 

มีสถานะการเงิน ดังนี ้
   1.1.1 เงินฝากธนาคาร    จ านวน  187,575,793.45  บาท 
   1.1.2 เงินสะสม            จ านวน  120,804,667.51  บาท 
   1.1.3 เงินทุนส ารองเงินสะสม     จ านวน  39,394,938.88  บาท 
   1.1.4 รายการท่ีได้กันเงินไว้ (ปี พ.ศ.2561) แบบก่อหนี้ผูกพันและยังไมไ่ด้เบิกจ่าย  

จ านวน  2  โครงการ รวม  ๒,๔๕๘,๐๐๐.๐๐  บาท 
๑.๑.๕ รายการท่ีได้กันเงินไว้  (ปี พ.ศ.๒๕๖๒)  โดยยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน  จ านวน  ๒๖  
โครงการ  รวม  ๑๓,๙๔๘,๑๔๒.๐๕  บาท 

  1.2 เงินกู้คงค้าง   จ านวน 0.00 บาท 
 2. การบริหารงบประมาณ ในปีงบประมาณ 2563 ณ วันท่ี 3  สิงหาคม  พ.ศ. 2563 
  (1) รายรับจริง จ านวน 101,488,272.60 บาท ประกอบด้วย 
   หมวดภาษีอากร จ านวน 2,506,219.17 บาท 

   หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับ 
และใบอนุญาต 

จ านวน 3,197,179.60 บาท 

   หมวดรายได้จากทรัพย์สิน จ านวน 2,431,590.02 บาท 
   หมวดรายได้จากสาธารณูปโภค

และการพาณิชย์ 
จ านวน 0.00 บาท 

   หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด จ านวน 67,282.00 บาท 
   หมวดรายได้จากทุน จ านวน 0.00 บาท 
   หมวดภาษีจัดสรร จ านวน 46,382,640.81 บาท 
   หมวดเงินอุดหนุนท่ัวไป จ านวน 46,903,361.00 บาท 

 
/(๒) เงิน... 

                                        
 
 



                                      -๓- 
(2) เงินอุดหนุนท่ีรัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์ จ านวน 87,149.00 บาท 

  (3) รายจ่ายจริง จ านวน 68,690,812.32 บาท ประกอบด้วย 
   งบกลาง จ านวน 26,128,506.50 บาท 

   งบบุคลากร จ านวน 23,593,750.50 บาท 
   งบด าเนินงาน จ านวน 10,945,581.52 บาท 
   งบลงทุน จ านวน 805,393.80 บาท 
   งบรายจ่ายอื่น จ านวน 0.00 บาท 
   งบเงินอุดหนุน จ านวน 7,217,580.00 บาท 
  (4) รายจ่ายท่ีจ่ายจากเงินอุดหนุนท่ีรัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์ จ านวน 87,149.00 บาท 

  (5) รายจ่ายท่ีจ่ายจากเงินสะสม จ านวน 1,492,731.26 บาท 
  (6) รายจ่ายท่ีจ่ายจากเงินทุนส ารองเงินสะสม จ านวน 0.00 บาท 
  (7) รายจ่ายท่ีจ่ายจากเงินกู้ จ านวน 0.00 บาท 

 
 บันทึกหลักการและเหตุผล 

ประกอบร่างเทศบัญญัติ  งบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 

ของ เทศบาลต าบลเขาย้อย 
อ.เขาย้อย  จ.เพชรบุรี 

  
 

    
ด้าน ยอดรวม 

ด้านบริหารท่ัวไป   
  แผนงานบริหารงานท่ัวไป 19,827,268 
  แผนงานการรักษาความสงบภายใน 3,614,900 
ด้านบริการชุมชนและสังคม   
  แผนงานการศึกษา 14,083,020 
  แผนงานสาธารณสุข 3,771,460 
  แผนงานสังคมสงเคราะห์ 2,144,060 
  แผนงานเคหะและชุมชน 18,682,590 
  แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน 2,700,000 
  แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนนัทนาการ 5,095,100 
ด้านการเศรษฐกิจ   
  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 21,399,300 
  แผนงานการพาณิชย์ 71,000 
ด้านการด าเนินงานอื่น   
  แผนงานงบกลาง 33,611,102 

งบประมาณรายจ่ายท้ังส้ิน 124,999,800 
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จึงเสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔  เพื่อสมาชิกสภาเทศบาล 
ต าบลเขาย้อยพิจารณาเห็นชอบต่อไป 
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระนี้เรื่องการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ 

พ.ศ. 25๖4  ตามท่ีนายกเทศมนตรีแถลง  มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ  ขอเชิญ 
ท่านถาวรครับ 

นายถาวร  ยืนเย่ียม เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายถาวร ยืนเย่ียม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเขาย้อย ก่อนท่ี 
จะน าเรียนในร่างงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๔  มีข้อเสนอใน 
ร่างงบประมาณฯ  ดูแล้วก็เรียบร้อยดี  แต่ว่าตัวร่างงบประมาณบางต าบลนี้ท้ัง ๆ ท่ีการท า 
ประชาคมก็มีประชาคมทุกหมู่บ้าน แต่บางหมู่บ้านไม่มีงบประมาณอยู่ในร่าง  ไม่ทราบว่าการ 
กระจายงบประมาณเป็นอย่างไร  หมู่ท่ี  ๓  กับหมู่ท่ี  ๔ ต าบลบางเค็ม  จะไม่มีงบประมาณ 
อยู่ในร่างฯ  ไม่ทราบว่าการดูงบประมาณ  ท่ีไม่มีงบประมาณอยู่ในร่างคือหมู่ท่ี ๑ กับหมู่ท่ี ๔    
ต าบลเขาย้อย  ฉะนั้นในเวลาท าแผนมี  แต่ในท่ีนี้ไม่มี  ต าบลทับคางครบทุกหมู่ ต าบลสระพัง 
ครบทุกหมู่ ก็ฝากสมาชิกฯดูร่างแล้วเป็นอย่างไร  ในร่างท่ีไม่มีงบประมาณ  ของต าบลเขาย้อย 
ไม่มี  ต าบลบางเค็มไม่มี ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกฯท่านใดจะอภิปรายหรือไม่  ท่านนายกฯมีอะไรช้ีแจงหรือไม่ 
นายถาวร  บัวชู  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกฯท่ีเคารพ ตามท่ีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านถาวร  ยืนเย่ียม 

ได้อภิปรายถึงการกระจายงบประมาณไม่ท่ัวถึง โดยเฉพาะด้านแผนงานอุตสาหกรรมและการ
โยธา  ต้องท าความเข้าใจท่านสมาชิกฯ  ถึงการจัดท างบประมาณในปีนี้  ปีนี้แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา จะไปซ้ ากับเทศบัญญัติ ปี ๖๓ ถ้าคิดถึงเงินจ านวนโครงการ ๑๖  
ล้านบาท ท่ีท่านเห็นอยู่ตัวเลข ๒๑ ล้านบาทเป็นการต้ังงบประมาณซึ่งปรากฏในแผน ๕ ปี   
ปี  ๖๑-๖๕  จะเห็นก็คือ เหลือปี  ๖๔ กับ ๖๕  ๒  ปี  ถ้าดูปี  ๖๔ กับ ๖๕  เราสามารถหยิบ
ขึ้นมาท างบประมาณในเล่มนี้ได้เพียง  ๖  ล้านบาท  เห็นตัวเลข  ๒๑   ล้านบาท   เป็นของ
ปีงบประมาณ  ๖๓  เหตุท่ีซ้ ากับโครงการปีนี้นั้นซึง่เทศบาลของเราท่ีเราท างานอยู่ทุกวัน
โดยเฉพาะด้านช่าง  ต้ังงบประมาณปี ๖๑ ยังท าไม่จบมาถึงขนาดนี้ยังท าไม่จบเราต้องกันเงิน   
ต้ังงบประมาณปี  ๖๒  เราก็ก าลังท าอยู่ทุกวัน  เทศบัญญัติปี  ๖๓  แทบจะยังไม่ได้หยิบมาท า
เลย  เวลาไม่ถึง  ๒  เดือนยังไม่ได้ท าเลย  ฉะนั้นเทศบัญญัติปี  ๖๓  ทางผู้บริหารก็ยังมีความ
กังวลว่าท าอย่างไรเราจะท าให้เป็นปัจจุบันนี้  ถ้าเป็นปัจุบันนี้แบบก็เขียนไม่ทัน  เจ้าหน้าท่ีพัสดุ 
ก็ท าไม่ทัน จึงมีความเห็นแล้วก็ต้องปล่อยให้ตกเราจะไม่กันเงินเหมือนปีท่ีผ่านมาเราปล่อยให้ตก  
ตกไป  ๑๖  ล้านบาทก็จะกลายเป็นเงินสะสมยอด  ๑๒๐  ล้านบาท  รวมกับ  ๑๖  ล้านเป็น  
๑๓๖  ล้าน   แต่ก็ตกเป็นเงินสะสม  เราก็ทราบกันอยู่แล้ว  แผนการด าเนินงานทางฝ่าย
เจ้าหน้าท่ีก็ท าขออ านาจใช้จ่ายเงินสะสมต่อไป  ท่ีท่านว่าหมู่นั้นไม่มี  หมู่นี้ไม่มี  หมู่นั้นไมไ่ด้   
หมู่นี้ไม่ได้  ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมก็มาดูกับหมู่ท่ีไม่มีโครงการ  ขอท าความเข้าใจตรงนี้   
ถ้าเราจ่ายขาดเงินสะสมเรามาพิจารณากันอีกครั้งหนึ่งครับ  ขอบคุณครับ 

นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาฯท่ีเคารพ  และสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน สรุปง่าย ๆ ว่าเนื่องจาก 
ว่ารัฐบาลจัดเก็บภาษีเหลือแค่สิบบาท งบประมาณนี้พันกัน เงินสะสมท่ีท าได้ ต้องยอมรับว่า 
กองช่างเราเหลือช่างธีระอยู่คนเดียว  การท าประมาณการหรือท าอะไรทุกอย่างก็ล าบาก   
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ในการท่ีจะไปส ารวจ  ประมาณการ  สรุปคราว ๆ  ในปีงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๔  ท่ีทาง 
แผนชุมชนขอมาท่ีเราจะจัดให้ได้ในตอนนี้นะคะซึง่มีอยู่ทุกต าบลนะคะ เรามีโครงการทุก 
ต าบล  ต าบลสระพังมีอยู่  ๒  โครงการ  งบประมาณเงินหนึ่งล้านสาม    โครงการก่อสร้าง 
ท่อเหล่ียมระบายนน้ า  คสล.  พร้อมฝาปิดเปิดทุกระยะ จากบ้านนางสาวศรีสุดา  ผ่านบ้าน 
นายณรงค์  อ าไพรัตน์ ใช้เงินประมาณห้าแสนบาท อีกโครงการท่ีได้น าเสนอขึ้นมา โครงการ
ก่อสร้างบล็อกคอนเวริ์ส จากบ้านนางสาวสาลินี คงอยู่  ไปทางบ้านนางระเบียบ หมู่ ๔ ต าบล
สระพัง ใช้เงินประมาณแปดแสนบาท ส่วนต าบลทับคาง เราก็ได้ด าเนินการเช่นเดียวกันเรา 
ได้ท าโครงการก่อสร้างยกระดับถนน  คสล. และก่อสร้างท่อเหล่ียมระบายน้ า  พร้อมฝาปิด- 
เปิดทุกระยะ ๑๐  เมตร  จากบ้านนายเสถียร  พุ่มทอง  ถึงบ้านนายชาลี หมู่ ๓ ต าบลทับคาง  
ใช้งบประมาณห้าแสนสามบาท  และมีโครงการก่อสร้างถนนหินคลุกบดอัดแน่นจากบ้าน 
นายกล่ิน  นวมศิริ  ถึงบ้านนางทัศนีย์  จันทร์ส าราญ  หมู่  ๒ ต าบลทับคาง ประมาณสามแสน
กว่าบาท  รวมแล้วล้านสามบาท เราก็จะเฉล่ียให้เท่ากัน  ทางต าบลเขาย้อย  ผู้บริหารและทาง
สมาชิกฯ  หลายท่านก็เห็นความส าคัญในการสร้างถนน  คสล. จากทางบ้านห้องเช่าอาจารย์ 
วราพร  และก่อสร้างถนนหินคลุกบดอัดแน่น  จากบ้านนางสาวอุ่นใจ  เถาว์น้อย ไปทางบ้าน 
นายเพ็ญ  จันทร์กล่ัน งบประมาณสองแสนเจ็ดหมื่นห้าพันบาท  ก่อสร้างถนนหินคลุกบดอัดแน่น
จากบ้านนางจันทรา  จรูญผล  ไปทางบ้านนางนา หินคลุกประมาณ แสนกว่าบาท  และก่อสร้าง
ถนน  คสล.จากซอยปากทางท่ีมีสระว่ายน้ า จนถึงสุดซอย หมู่ ๕ ต าบลเขาย้อย  ใช้งบประมาณ
หนึ่งล้านหกแสนหนึ่งหมื่นห้าร้อยบาท  เขาย้อยมีประมาณ  ๔ โครงการ ประมาณสองล้านกว่า
บาท  ต าบลบางเค็ม  มีก่อสร้างถนนหินคลุกบดอัดแน่นจากสะพานโคกขามจนสุดเขต  หมู่  ๕  
ต าบลบางเค็มประมาณสามแสนห้าบาท  ก่อสร้างหินคลุกบดอัดแน่นจากถนนข้างวัดบ้านกล้วย  
หมู่  ๑  ต าบลบางเค็มประมาณสองแสนบาท  ก่อสร้างหินคลุกบดอัดแน่นเลียบคลองปิยะจาก
บ้านสุดเขตหมู่ ๑ บ้านกล้วย หมู่ ๔ ต าบลสระพัง และหมู่  ๕ ต าบลบางเค็ม ให้งบประมาณ 
ห้าหมื่นบาท   ก่อสร้างหินคลุกบดอัดแน่นเลียบคลองประดู่จากบ้านสมเกียรติ   ชูสาย  ถึง
สะพานหกต้น หมู่ ๖ ต าบลบางเค็มใช้งบประมาณเกือบหกแสนบาท ก่อสร้างราวกันตกคลอง 
ส่งน้ าเพื่อการเกษตรข้างศาลาหมู่  ๖  จากสวนนางสุภาวดี  ถึงบ้านนางสุนันท์   สุกใส หมู่  ๖ 
ต าบลบางเค็ม ประมาณสองแสนบาท รวมบางเค็มก็ประมาณล้านส่ีแสนบาท ท้ัง ๑๔ โครงการ  
เราใช้เงินประมาณหกล้านกว่าบาท  เพราะว่ามีเงินเหลือเท่านี้  ก็ขอน าเรียนให้สมาชิกฯทราบ  
ในปี  ๖๔   

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกฯ ท่านใดจะสอบถามหรือไม่ครับ  ขอเชิญท่านวสันต์ 
นายวสันต์  เรืองน้อย เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ  ผมนายวสันต์  เรืองน้อย  พูดเรื่องโครงการของหมู่  ๒   

นะครับของอ าเภอเขาย้อยล าห้วยหลวงเป็นโครงการของหมู่  ๒  และหมู่  ๓  นะครับหมู่ ๒   
เป็นต้นเรื่อง  หมู่  ๓  ท าเรียงหินยาแนว ท าตลอดสองข้าง  ท าไมของหมู่  ๒  ถึงไม่ท าครับ   
ในการท าประชาคมผู้ใหญ่บ้านเป็นคนเสนอเองนะครับท าไม่ถึงไม่ท าครับ  ชาวบ้านและ 
ผู้ใหญ่บ้านได้สอบถามผมว่าท าไมหมู่  ๒ ถึงไม่ท าเรียงหินยาแนวเป็นล าคลองเดียวกันครับ   
ขอฝากท่านประธานสภาฯ  ไปยังผู้บริหารด้วยครับ 
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ประธานสภาฯ  ขอเชิญช่างธีระ 
นายธีระ ซื่อตรง  เรียนประธานสภาฯ ผู้บริหาร  และหัวหน้าส่วนราชการ   ขอช้ีแจงเรื่องห้วยหลวงฝ่ังตะวันตก 

ท่ีบอกว่าไม่ท าเรียงหินสองข้างตลอดไป สืบเนื่องมากจากกรมชลประทานมาดู มีผม และกรมทาง
หลวงชนบท  และกรมชลประทาน สืบเนื่องมากจากกรมทางหลวงชนบท  เขาจะให้เปล่ียนแนว
ห้วยจากเดิมท่ีลอดใต้สะพานทะลุไปยูเนี่ยนให้เปล่ียนแนว  ก็คุยกับกรมชลประทานเทศบาลอย่า
ท าเลย  กรมชลประทานเป็นคนดูแล  ก็เลยไม่มีโครงการท่ีจะไปตรงนั้น 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญนายกเทศมนตรีครับ 
นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน สืบเนื่องมาจากเราได้ไปส ารวจ 

แล้วเรียงหินตรงนัน้มีน้ าแทง   แต่ว่ามีทางช่างธีระบอกว่ากรมชลประทาน   กรมทางหลวงชนบท  
และเรา ท่ีตรงนั้นเป็นท่ีของเขา ท่ีเราท าเราไม่ได้ขออนุญาต เขาก็เลยท ามองไม่เห็น   
ถ้าจะท าต้องไปประสานเขาอนุญาตหรือไม่  ต้องประสานกับกรมชลประทาน กรมทางหลวง 
ชนบท  ทางผู้ใหญ่บ้านหมู่ท่ี  ๒  ได้ร่วมประชุมกับทางกรมทางหลวงชนบท  กรมชลประทาน    
ถ้าจะท าต้องท าตามระเบียบ  อนุญาตหรือไม่อนุญาตอีกเรื่องหนึ่ง แต่ท่ีท าแล้วเขาก็จะท าเป็น 
มองไม่เห็น  ก็จะเรียนว่าเราจะท าอย่างไรกนัต่อไป  เพราะเป็นท่ีของเขา  เราก็เอางบเราไปท า 
เป็นล้านใครจะรับผิดชอบ  เราต้องไปประสานกับเขา  รออนุญาตจึงจะท าได้  ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกฯท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ 
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  (ไม่มี)  ถ้าไม่มีผมขอมติท่ีประชุมท่านใด 

เห็นชอบรับหลักการการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ   
พ.ศ. ๒๕๖๔ (วาระท่ี ๑)  โปรดยกมือขึ้น  (ยกมือ  ๑๐   เสียง) 

มติท่ีประชุม  เห็นชอบรับหลักการการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ   
พ.ศ. ๒๕๖๔  (วาระท่ี  ๑) 

ประธานสภาฯ  ต่อไปเป็นขั้นตอนการแปรญัตติ  ขอเชิญสมาชิกฯเสนอ  คณะกรรมการแปรญัตติ  ขอเชิญ 
คุณปิยะฉัตรครับ 

นายปิยะฉัตร  อักษรนันทน์  เรียนท่านประธานสภาฯ นายกเทศมนตรี และคณะผู้บริหาร ผมนายปิยะฉัตร  อักษรนันทน์   
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเขาย้อย ผมขอเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ จ านวน ๓ ท่านครับ 

ประธานสภาฯ  คุณปิยะฉัตร  อักษรนันทน์  เสนอคณะกรรมการแปรญัตติ  จ านวน  ๓  ท่าน  ขอผู้รับรอง   
(มีผู้รับรองถูกต้อง)  ขอเชิญคุณธนกฤตครับ 

นายธนกฤต  นิลมณี   เรียนประธานสภาฯ  นายกเทศมนตรี และคณะผู้บริหาร ผมนายธนกฤต นิลมณี  สมาชิกสภา 
เทศบาลต าบลเขาย้อย  ผมขอเสนอช่ือคณะกรรมการแปรญัตติ  คุณวสันต์  เรืองน้อยครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรอง  (มีผู้รับรองถูกต้อง)  ผมขอมติท่ีประชุมท่านใดเห็นชอบให้คุณวสันต์  เรืองน้อย   
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติโปรดยกมือข้ึน  (ยกมือขึ้น  ๑๐  เสียง) 

มติท่ีประชุม  มติเห็นชอบให้คุณวสันต์  เรืองน้อย   เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญคุณวสันต์ครับ 
นายวสันต์  เรืองน้อย   เรียนท่านประธานสภาฯ  นายกเทศมนตรี  คณะผู้บริหาร  และสมาชิกสภาฯ ผมนายวสันต์   

เรืองน้อย   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเขาย้อย  ผมขอเสนอช่ือคณะกรรมการแปรญัตติ   
คุณอุทิศ  เปล่ียนอารมณ์ครับ 

           /ประธานสภาฯ... 
 



-๗- 
 

 ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรอง  (มีผู้รับรองถูกต้อง)  ผมขอมติท่ีประชุมท่านใดเห็นชอบให้คุณอุทิศ เปล่ียนอารมณ์ 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติโปรดยกมือข้ึน  (ยกมือขึ้น  ๑๐  เสียง) 

มติท่ีประชุม  มติเห็นชอบให้คุณอุทิศ  เปล่ียนอารมณ์  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญคุณแฉล้ม  ไกรพันธ์ครับ 
นายแฉล้ม  ไกรพันธ์ เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาฯ  ผมนายแฉล้ม  ไกรพันธ์ สมาชิกสภา 

เทศบาลต าบลเขาย้อย ผมขอเสนอนายมณเฑียร ศรพราหมณ์ เป็นคณะกรรมการแปรญัตติครับ 
ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรอง   (มีผู้รับรองถูกต้อง)    ผมขอมติท่ีประชุมท่านใดเห็นชอบให้คุณมณเฑียร   

ศรพราหมณ์  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติโปรดยกมือข้ึน  (ยกมือข้ึน  ๑๐  เสียง) 
มติท่ีประชุม  มติเห็นชอบให้คุณมณเฑียร  ศรพราหมณ์  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ 
ประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ   ได้คณะกรรมการแปรญัตติจ านวน ๓  ท่านเรียบร้อยแล้ว  ขอเชิญสมาชิกสภาฯ 

ก าหนดวันแปรญัตติ  ขอเชิญคุณอุทิศ  เปล่ียนอารมณ์ครับ 
นายอุทิศ  เปล่ียนอารมณ์ เรียนท่านประธานสภาฯ  นายกเทศมนตรี   และคณะผู้บริหาร   ผมนายอุทิศ  เปล่ียนอารมณ์  

สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเขาย้อย    ผมขอเสนอ  ๗ วันครับ  ต้ังแต่วันท่ี  ๑๓–๑๙  สิงหาคม   
๒๕๖๓ เวลา ๐๘.๓๐-๑๖.๓๐ น. ณ ศาลาประชาคมเทศบาลต าบลเขาย้อย และประชุมสภาฯ 
วันท่ี   ๒๑  สิงหาคม  ๒๕๖๓ เวลา ๑๔.๐๐  น. 

ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรอง (มีผู้รับรองถูกต้อง) และผมขอนัดประชุมเพื่อพิจารณาในวาระท่ี ๒ และวาระท่ี  ๓   
ในวันท่ี  ๒๑  สิงหาคม  ๒๕๖๓  เวลา  ๑๔.๐๐  น.  ณ  ศาลาประชาคมเทศบาลต าบลเขาย้อย    
และขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตติมาประชุม  ในวันท่ี ๑๓ สิงหาคม ๒๕๖๓ เวลา ๐๘.๓๐ น.  
ณ  ศาลาประชาคมเทศบาลต าบลเขาย้อย 

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องอื่น ๆ 
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯท่านใดมีเรื่องอื่นจะเสนอหรือไม่ครับ  ขอเชิญท่านถาวร  ยืนเย่ียมครับ 
นายถาวร  ยืนเยี่ยม เรียนท่านประธานสภาฯผมนายถาวร  ยืนเย่ียม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเขาย้อย  ผมขอ 

เปล่ียนสเปกหินคลุกธรรมดาเป็นหินคลุกสเปก หินคลุกธรรมดาตันละ  ๑๐๐  บาท  หินคลุก 
สเปกตันละ  ๑๓๐  บาท  แต่คุณภาพต่างกันมาก  หินคลุกธรรมดาเป็นหินคลุกท้ิง ๆ  ไป   
และเป็นเศษหินคลุกปนกัน  ดินท่ีมาติดกับหินท่ีเราใช้ทุกวันนี้โดนน้ าก็จะละลายหายไปจะเหลือ 
หินอีกนิดหน่อย  เราต้องซ่อมแล้วซ่อมอีก  เพราะว่าไม่มีหินส่วนใหญ่เป็นดิน  หินคลุกสเปก 

 
เลิกประชุมเวลา   ๑๕.๔๕  น. 
 

            (นายวิเชียร   ศรีสอาด) 
เลขานุการสภาเทศบาล 

 
ตรวจรายงานการประชุมถูกต้องแล้ว 

 
         (ลงช่ือ)               ประธานกรรมการ 

(นายวสันต์   เรืองน้อย) 
 

               /(ลงช่ือ)... 



 
-๘- 

 
 

         (ลงช่ือ)              กรรมการ 
(นางสาวพัฒน์นรี   ชลภูมิ) 

 
 
 

         (ลงช่ือ)              กรรมการและเลขานุการ 
(นายธนกฤต  นิลมณี) 

 
 

 
 

รับรองรายงานการประชุมแล้ว  เมื่อวันท่ี…………………………................. 
 
 
 
 

         (ลงช่ือ)          ประธานสภาเทศบาล 
(นายนิรุทธิ์  ยอดขันธ์) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


